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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 12/11/2018 

 

 

 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno dodici del mese di novembre, giusta convocazione 

del Presidente Marco Frasca Polara (protocollo n. 1609524 del 31/10/2018), si è 

riunito in seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi”, della VIII 

Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.g. 

Alle ore 11:15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Anna Maria Conforti, a 

chiamare l’appello al termine del quale, è il solo presente. 

Non essendoci il numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 13:00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Anna Maria Conforti, a 

chiamare l’appello al termine del quale, risultano presenti i seguenti n.7 consiglieri: 

Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano, Schembri, constatata la sussistenza 

del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente apre la seduta con punto n. 1 “comunicazioni”: 

- Impossibilità da parte del Ragioniere Generale a partecipare a una delle sedute 

di consiglio; 

- Risposta alla nota prot. n. 15814166 del 23/10/2018 del cons. Romano avente 

per oggetto: “richiesta di rispristino illuminazione pubblica nella via Antonio 

Pacinotti”; 

- Nota dell’avv.to Fiorino riguardante il programma “Palermo Differenziata 

Step III e V”. 

Il Presidente comunica che il giorno 14/11/2018, alle ore 10:00 a Villa Trabia, sarà 

convocato un tavolo tecnico sul tema della raccolta differenziata, e in quella 

occasione suggerirà lo spostamento della data di inizio della raccolta differenziata, 

fino all’effettiva consegna dei bidoni carrellati e non; 

Dal 07/11/2018 al 14/11/2018, la circolazione stradale all’interno della VIII 

Circoscrizione sarà limitata in occasione del Summit “conferenza sulla Libia”, nel 

caso in cui venissero riscontrate delle discordanze con quanto scritto nell’ordinanza, 

si potrà informare la Presidenza. 
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Il Presidente chiede ai consiglieri se hanno comunicazioni da fare al Consiglio. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Schembri, presenta una mozione, avente 

per oggetto: “rifacimento marciapiedi tra le vie Cesareo e Giusti”; 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Amore, comunica al Consiglio che oggi 

pomeriggio alle ore 16:00 si terrà una riunione del comitato “Borgo Vecchio”.  

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara 

chiusa la trattazione del punto. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i consiglieri Amore, 

Palumbo, Schembri, alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.g. 

Sentiti i capi gruppo, il Presidente propone il prelevamento del punto n. 3 “Q.T.” e lo 

pone in votazione. 

La votazione avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito:  

presenti           n. 7 

favorevoli     n. 7 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il prelevamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Chiesta e ottenuta la parola il consigliere Schembri, presenta una nota urgente di 

diserbo di via Lo Jacono nel tratto compreso tra le vie Giusti e Cesareo; 

Chiesta e ottenuta la parola il consigliere Amore, presenta una nota relativa allo 

spazzamento urgente in viale Piemonte; 

una seconda nota relativa al dissesto del marciapiede in via Castriota angolo via 

Albanese. 

Il Presidente sospende la seduta alle ore 13:20 per cinque minuti. 

Alle ore 13.30 il Presidente Frasca Polara, assistito dal Segretario Dr.ssa Anna 

Maria Conforti, dispone l’appello, al termine del quale risulta che oltre lo stesso, 

sono presenti i consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano, 

Schembri; presenti 7. 

Non essendoci momentaneamente ulteriori richieste d’intervento, il Presidente 

Frasca Polara , sentiti i capi gruppo, accantona il punto 3. 

Come concordato con i capi gruppo, il Presidente propone il prelevamento del punto 

n.44, mozione a firma del consigliere Romano “Abolizione di uno stallo per carico e 

scarico merci sito nella via Saverio Scrofani”, protocollo n. 1552660 del 

16/10/2018”, e lo pone in votazione. 

La votazione, avviene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 

favorevoli     n. 7 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il prelevamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il consigliere Romano è invitato a esporre la mozione. 
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il Presidente, al termine della esposizione, esprime la sua perplessità sulla possibilità 

che l’ufficio del traffico reputi sufficiente la chiusura di una attività commerciale per 

abolire un punto di carico e scarico merci. 

Il Presidente chiede se ci sono interventi da parte dei consiglieri sulla mozione 

appena presentata. 

Non ricevendo richieste d’intervento da parte dei consiglieri, pone in votazione la 

mozione. 

La votazione, avviene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 

favorevoli     n. 7 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Come concordato con i capi gruppo, il Presidente propone il prelevamento del punto 

43, a firma del consigliere Palumbo, avente per oggetto:” Potenziamento della 

pubblica illuminazione di via Nicolò Turrisi”, protocollo n. 1538097 del 10/102018”. 

Il Presidente introduce l’argomento, mettendo in risalto il problema della pubblica 

illuminazione che è spesso precaria e insufficiente. 

Il Presidente invita il consigliere Palumbo ad esporre la mozione n. 43 a sua firma. 

Alle ore 13:30 esce il consigliere Romano, sono presenti in 6. 

Il Presidente conferma quanto detto dl consigliere Palumbo circa la tipologia dei 

corpi illuminanti in via Turrisi Colonna che sono del tipo “a sospensione”, di 

tecnologia parecchio antiquata e di resa limitata. 

Il Presidente chiede se ci sono interventi da parte dei consiglieri sulla mozione 

appena presentata, non ricevendo richieste, pone in votazione la mozione n.43 

La votazione, avviene per alzata di alzata di mano ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli     n. 6 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente non ricevendo ulteriori richieste d’intervento per il punto in trattazione, 

chiude lo stesso e passa al punto n. 2 “approvazione verbali sedute precedenti”, dà 

lettura al verbale del 31/08/2018, successivamente lo pone in votazione, questa 

avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito:  

presenti            n. 6 

favorevoli     n. 6 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13:50 il Presidente sospende la seduta per 5 minuti. 

Alle ore 13:58 il Presidente Frasca Polara chiede la verifica del numero legale e, 

assistito dal Segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, dispone l’appello, al termine 

del quale, oltre lo stesso, sono presenti i consiglieri: Amore, Palumbo (presenti n. 2). 
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Constata la mancanza del numero legale, ai sensi dell’art. 13 comma 2 del 

Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli circoscrizionali, il Presidente 

alle ore 14:00 rinvia la seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

comunicazione. 

 

 

 

 

 

                   Il Segretario                                                           Il Presidente  

       Dott.ssa Anna Maria Conforti                                      Marco Frasca Polara  

            (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 

       

 

                    

 

        


